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У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на ХVІІІ Міжнародній науково-

практичній конференції, присвяченій 60-річчю Луцького національного технічного 

університету «Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та 

аналітичного забезпечення управління підприємством», що була проведена кафедрою обліку і 

аудиту факультету бізнесу та права Луцького національного технічного університету у травні 

2026 року. У публікаціях висвітлено шляхи удосконалення теорії обліку в умовах глобалізації 

економіки; теоретико-методологічні передумови гармонізації системи фінансового обліку та 

звітності; управлінський облік і контроль через призму філософії конструктивізму; аналітичне 

забезпечення діяльності суб’єктів господарювання; оптимізацію оподаткування діяльності 

суб’єктів господарювання; малий бізнес: регіональні і галузеві особливості; сучасні проблеми 

та перспективи розвитку економічного контролю; цифровізацію обліку, контролю, аудиту та 

оподаткування: нові можливості та перспективи розвитку; економіко-математичне 

моделювання в обліково-аналітичних системах; регіональні і глобальні проблеми розвитку 

економіки; грантрайтинг та управління проєктами в Україні: сучасний стан та перспективи 
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РОЛЬ ВИЩОЇ ШКОЛИ У СТИМУЛЮВАННІ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ: 

ВРАХУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНИХ ТА ГАЛУЗЕВИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ПРИ ПІДГОТОВЦІ 

ФАХІВЦІВ 

 

Сучасні глобальні виклики, зумовлені стрімкою цифровізацією економічних процесів та 

геополітичною нестабільністю, ставлять перед системою вищої освіти України принципово нові 

завдання. Традиційна модель академічного навчання, орієнтована на пасивне засвоєння знань, 

остаточно втратила свою актуальність. Натомість постає необхідність формування нової освітньої 

парадигми, де університет стає ключовим елементом регіональної інноваційної екосистеми. 

Особливого значення це набуває для підготовки здобувачів облікових спеціальностей, адже 

сучасний ринок праці потребує не просто виконавців облікових чи аналітичних функцій, а 

креативних спеціалістів із розвиненим підприємницьким мисленням, здатних генерувати додану 

вартість в умовах невизначеності. 

У науковій літературі питання формування підприємницького мислення здобувачів облікових 

спеціальностей розглядаються як ключовий аспект їхньої готовності до професійної діяльності в 

умовах сучасної економіки. Зокрема, С.В. Алєксєєва, Л.О. Базиль, І.А. Гриценок, Л.М. Єршова, Д.О. 

Закатнов, В.Ф. Орлов та Г.В. Сохацька акцентують увагу на необхідності підготовки здобувачів до 

підприємницької діяльності через інтеграцію теорії і практики в освітньому процесі, особливо в 

умовах розвитку малого бізнесу [1]. Такі автори, як Л.О. Базиль та В.Ф. Орлов визначають 

концептуальнопарадигмальні засади підготовки здобувачів до молодіжного підприємництва як 

інноваційного ресурсу сталого розвитку [2]. Дослідження В. Вареницького підкреслює значення 

розвитку підприємницької культури майбутніх фахівців туризму та рекреації, що є суміжною 

сферою для облікових спеціальностей [3]. Водночас Р. Гошко звертає увагу на роль 

стартапекосистем університетів як середовища, що сприяє формуванню підприємницької 

компетентності здобувачів облікових спеціальностей [4], а Г.Я. Дутка розкриває особливості 

формування таких компетентностей у закладах вищої освіти загалом [5].  

Проблема розвитку малого бізнесу в Україні сьогодні тісно пов’язана із якістю 

інтелектуального капіталу. Малий бізнес за своєю природою є найбільш динамічним сегментом 

економіки, проте він є і найбільш вразливим до зовнішніх шоків, особливо в умовах воєнного стану. 

Вища школа у цьому контексті має виступати інтелектуальним донором, який забезпечує малі 

підприємства кадрами, здатними до швидкої адаптації, антикризового управління та впровадження 

інновацій.  

Стимулювання підприємницької активності через освітній процес потребує впровадження 

структурно-функціональних моделей, які стирають межі між теорією та практикою. 

Університетське середовище має трансформуватися у відкритий майданчик для апробації бізнес-

ідей через функціонування стартап-шкіл, бізнес-інкубаторів та проведення галузевих хакатонів. 

Важливим аспектом є залучення студентів до реальної проєктної діяльності вже з перших курсів 

навчання. Це дозволяє майбутнім фахівцям не лише вивчати методики SWOT-аналізу чи 

фінансового планування за підручниками, а й застосовувати їх для вирішення конкретних проблем 

локальних суб’єктів господарювання, враховуючи їхні регіональні та галузеві особливості. 

Закарпатський регіон має унікальну економічну архітектуру, що зумовлена його географічним 

розташуванням та історичними передумовами розвитку. Пріоритетність сфери послуг, 

рекреаційного сектору, деревообробки та легкої промисловості диктує специфічні вимоги до 

компетенцій випускників. Наприклад, підготовка фахівців для малого бізнесу в галузі технологій та 

дизайну повинна включати не лише опанування виробничих процесів, а й глибоке вивчення 

маркетингу територій, брендингу та управління ланцюгами постачання в умовах транскордонного 

співробітництва. Саме такий комплексний підхід дозволяє створювати малі підприємства, що є 
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конкурентоспроможними не лише на внутрішньому, а й на європейському ринку. 

Невід’ємною складовою сучасної підготовки економістів є цифровізація. Впровадження 

принципів Open Science та використання FAIR-даних у науковій роботі студентів відкриває доступ 

до кращих світових практик та передових технологій. Майбутній аналітик повинен вільно володіти 

інструментами Business Intelligence, методами економіко-математичного моделювання та 

візуалізації даних. Це дозволяє малому бізнесу переходити від інтуїтивного управління до 

прийняття рішень на основі даних (Data-driven decision making). Вища школа має стимулювати 

використання хмарних технологій для автоматизації обліку та контролю, що значно знижує 

адміністративні витрати малих підприємств та підвищує їхню інвестиційну привабливість. 

Розвиток навичок грантрайтингу та управління міжнародними проєктами стає критично 

важливим у контексті європейської інтеграції України. Університет має стати центром експертизи, 

де студенти навчаються розробляти проєктні заявки, залучати кошти міжнародних фондів та 

програм транскордонного співробітництва. Це створює умови для самозайнятості молоді, коли 

випускник не просто шукає роботу, а створює власне робоче місце, залучаючи ресурси для розвитку 

інноваційного малого бізнесу в рідному регіоні. Таким чином, вища школа формує нову генерацію 

підприємців, які мають не лише професійні знання, а й високий рівень соціальної відповідальності 

та патріотизму. 

Підсумовуючи, слід зазначити, що роль вищої школи у стимулюванні розвитку малого бізнесу 

є багатогранною та стратегічно важливою. Вона полягає у створенні цілісного освітнього простору, 

де поєднуються академічна якість, практична орієнтованість та інноваційний пошук. Тільки через 

глибоке врахування галузевої специфіки, активне впровадження цифрових технологій та розвиток 

підприємницької культури можна досягти сталого зростання регіональної економіки. Вища освіта 

сьогодні виступає гарантом того, що малий бізнес України матиме необхідний інтелектуальний 

фундамент для успішного подолання сучасних викликів та перетворення на драйвер національного 

процвітання. Подальші дослідження у цьому напрямі мають бути зосереджені на вдосконаленні 

механізмів державно-приватного партнерства в освітній сфері та розробці нових моделей 

стимулювання наукомісткого підприємництва серед молоді. 
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